
Compte-rendu de réunion Opération Libre Jacou

Jeudi 9 mars 2017 de 17h00 à 19h00
Le Faubourg - 15, rue du Faubourg de Nîmes, 34000 Montpellier

Sur  le  modèle des  Opérations  Libres,  plusieurs  partenaires  des collectifs  se
réunissent  pour  organiser  une  rencontre  visant  à  collecter  et  publier  sous
licence libre, des données sur la commune de Jacou, avec la participation de la
collectivité, des bénévoles et celle des habitants.

L’objectif est de contribuer à la création de biens communs au cours d’ateliers
qui auront lieu tout au long de la journée, pendant lesquels il sera possible de
découvrir comment collecter des données (historiques, mobilités, botaniques,
géographiques...)  pour  les  diffuser  sur  des  plateformes  libres  telles
qu’OpenStreetMap, Wikipédia, Wikimédia commons, Tela Botanica...

Ouvrir un framapad pour les inscriptions et proposer des activités.

Présents : 

Pascal Arnoux pascal@montpel-libre.fr 

Quentin Istace quentin.istace@montpel-libre.fr 

Benoît Soubeyran benoit.soubeyran@montpel-libre.fr  Wikimédia

Amélie collectifdesgarrigues@gmail.com

Lancer un appel à participation sur le même réseau que lors de l’Opération
Libre à Saint-Martin-de-Londres.

Proposer une date (1ère ou 2ème quinzaine d’octobre) - Revenir vers la mairie
de Jacou pour déterminer une date.

Voir  sur  quelle  durée :  1  jour,  1  jour  et  demi  ou  2  jours,  sur  3  journées.
Interventions avec les scolaire ou pas.

Déroulement des journées :

• vendredi après-midi : public scolaire CM1 / CM2

• samedi toute la journée : collecte

• dimanche matin : restitution et valorisation

http://www.operation-libre.org/


◦ si sur 2 jours, pourquoi pas projection et débat à La passerelle, type

courts  métrages réalisés  avec Blender 3D :  Big  Buck Bunny sur  le
modèle d’un CinéLibre

Ouvrir un pad pour organiser les propositions de chacun

Patrimoine  :  Olivier  De  Labrusse  (voir  avec  lui  quels  articles  préparer  :
patrimoine / célébrités / histoire) et Benoît Soubeyran Wikimédia

Minecraft ou Framinetest : David Delon

Tela Botanica : David Delon et Audrey Tocco

WikiCheese (il nous faut un budget pour cela)

Projection de film (il nous faut du matériel et une salle adaptée)

Étapes :

1. proposer un atelier à Moustic dans la thématique accélérateur de projet pour
définir un programme et groupe de travail

• dire ce qu'est une Opération Libre

• présenter l'action de Saint-Martin-de-Londres 

http://www.wikigarrigue.info/wakka.php?wiki=RDV2016janvier

• partage d'idées et construction d'une trame

• programmer la réunion suivante

2. contacter la mairie de Jacou pour leur présenter notre idée de programme +
définir une date + lieu(x)

3. contacter le club photo de Clapiers

4. cartopartie PMR + patrimoine

5. parcours et sentiers botaniques avec Tela Botanica

6. demander les salles à Jacou, La Passerelle, salle Polyvalente Gabriel Boude

7. voir si budget 

Compléter  la  page  Opération  Libre  :  https://fr.wikipedia.org/wiki/Wikip
%C3%A9dia:Op%C3%A9ration_Libre

https://fr.wikipedia.org/wiki/Wikip%C3%A9dia:Op%C3%A9ration_Libre
https://fr.wikipedia.org/wiki/Wikip%C3%A9dia:Op%C3%A9ration_Libre
http://www.wikigarrigue.info/wakka.php?wiki=RDV2016janvier

